

2023年12月7日 星期四 癸卯年十月二十五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24669期 今日8版 每份1.70元



习近平致电贺拉乔利纳 当选连任马达加斯加总统

新华社北京12月6日电 12月5日,国家主席习近平致电安德里·尼里纳·拉乔利纳,祝贺他当选连任马达加斯加共和国总统。

习近平指出,中国同马达加斯加传统友好。近年来,在我们共同引领下,两国关系加速发展,各

领域交流合作成果丰硕,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。我高度重视中马关系发展,愿同拉乔利纳总统一道努力,继续推动中马全面合作伙伴关系取得更大发展,更好造福两国人民。

市委理论学习中心组举行集体学习

增强国防观念强化使命担当 推动新时代全民国防教育工作迈上新台阶

张安顺主持 孙喆孙珅出席

本报讯(记者 阴祖峰)12月6日下午,市委理论学习中心组举行集体学习,深入学习领会习近平强军思想和习近平总书记关于加强全民国防教育的重要指示精神,进一步增强干部群众国防观念和爱国强军意识,在全市上下营造关心国防、热爱国防、支持国防、建设国防的浓厚氛围,推动新时代全民国防教育工作迈上新台阶。

省委常委、市委书记张安顺主持并作总结讲话。黑龙江省军区原副司令员、国家国防

本报记者(记者 梁可心)12月6日晚,全市安全生产警示教育暨大排查大整治动员部署会议召开。会议传达全省安全生产警示教育大会精神,对全市岁末年初安全生产大排查大整治工作进行动员部署。市委副书记、市长、市安委会主任张起翔出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述和视察我省期间重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府和市委工作部署,始终坚持安全发展理念,始终坚持人民至上、生命至上,强化责任,深入排查,坚决遏制重特大事故发生,为高质量发展持续振兴营造良好安全环境。市领导栾志成、张海华、冯昕、谭乐伟、尹喜峰参加。

会议指出,安全事关大局,责任重于泰山。当前,我市迎来冰雪旅游旺季,加之极端天气等因素影响,安全防范压力不断增大。各地各部门各单位要提高政治站位,增强做好

教育师资库首批入库专家金恩祥将军在会上作专题辅导。孙喆、孙坤、冯延平、卢俊、栾志成、兰峰、冯昕、谭乐伟、尹喜峰、陈喜平、王金力出席。

会议强调,全民国防教育是建设巩固国防和强大人民军队的基础性工程,加强全民国防教育、增强全民国防观念是培养担当民族复兴大任时代新人和筑牢爱国强军思想根基的迫切需要。要提高政治站位,切实增强做好全民国防教育工作的责任感使命感,

自觉站在维护国家“五大安全”的战略和全局高度,深入贯彻落实习近平强军思想和习近平总书记关于加强全民国防教育的重要指示精神,全面贯彻落实总体国家安全观,切实把思想和行动统一到党中央、省委的决策部署上来,以做好全民国防教育工作的实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,凝聚推动振兴发展的强大精神力量。要把握工作重点,扎实推进全民国防教育工作深入开展,发挥我市党史事件多、红色资源多、革命先辈多的独特优势,拓宽教育渠道、深化内容创新,强化领导干部国防教育,深化青少年国防教育,用好国防教育载体平台,组织好国防教育活动,不断推动国防教育走深走实、国防观念深入人心。要加强组织领导,加快构建全民国防教育工作新格局,进一步理顺体制机制、完善政策制度、健全保障措施,加快形成党委领导、军地密切合作、社会各界支持、全民共同参与的工作局面。

强化责任深入排查坚决遏制重特大事故发生 为高质量发展可持续振兴营造良好安全环境

全市安全生产警示教育暨大排查大整治动员部署会议召开 张起翔讲话

安全生产工作责任感紧迫感,深刻汲取其他地区发生的安全事故教训,持续强化问题意识、风险意识、底线意识,落实落靠各类安全防范措施,以安全有序的社会环境为百姓生活和经济发展提供坚实保障。

会议强调,要按照全省统一部署和我市排查整治工作方案要求,从严从细从实开展为期三个月的安全生产大排查大整治工作。

全市各地各部门各单位要高度重视、迅速行动,衔接好“两个行动”和国务院安委会“安

全生产治本攻坚三年行动”,根据冬季气候和重点时段安全风险特点,尤其要聚焦交通运输、燃气、工矿等重点领域和旅游民宿、歌舞剧院、博物馆、体育场馆、地下商场、地铁等重点场所的设施安全,进行地毯式、拉网式排查,做到层层铺开、层层落实、不留死角、不留盲区。

会议要求,要严格监督检查,加大监管力度,运用数字化、信息化手段提升监管效能,确保不漏一个风险隐患。要做好整改“后半篇

文章”,坚持标本兼治,对排查出的风险隐患纳入“四个体系”闭环推进,确保全面整改、彻底整改。要完善长效机制,从源头管控做起,建立完善安全风险评估论证机制和行政审批责任制,强化全过程质量安全管理。要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三个必须”重要要求,加强基层基础设施建设,强化安全宣传教育,构建全方位安全生产责任体系,压实拧紧责任链条,以高水平安全保障高质量发展。

冰场显身手

寒冷的冬天怎能阻挡哈尔滨人对于冰雪的热情。12月6日在群力丁香公园大冰场,市民们有的滑冰竞速,有的组团打冰球……各自亮出看家本事,要在冰上一较高下。孩子们抽冰尜、玩雪圈……寒冷的冬季里充满欢声笑语。在这份独属冰城的冬季里,人们享受着大自然的馈赠,体验冰雪带来的浪漫。

“哈报手机记者”刘俊华



龙年游冰城 一起迎亚冬

冰糖葫芦迎来“虾兵蟹将”,饺子、柿子、梨……冻出东北民俗美食文化——

万物皆可冻 冰城冻货无所不包

续冷冻,这不就跟洗冷水澡一样。你说啥?没洗过?一看你就不是东北人。

万物皆可“冰糖葫芦”

“糖葫芦好看它竹签穿,象征幸福和团圆。”在东北,冰糖葫芦就是过冬的象征,酥脆的糖衣下包裹的是东北的硬核美味。

冬天来了,哈尔滨的大街上,冰糖山楂葫芦带着橘子、草莓、葡萄、香蕉等一字排开,虎视眈眈地审视着如雨后春笋般冒出来的“冰糖万物”新生代:干肠、猪蹄、辣条、臭豆腐、黄瓜、茄子、大葱……“这咋还有一只帝王蟹呢?”没错,就是帝王蟹,无从下嘴是吧,那就舔点糖吧。小心,别把舌头粘上!

万物皆可“冰糖葫芦”的哈尔滨,是不是让你“大开眼界”!



冰冻龙虾“抢滩”糖葫芦市场。本报记者 孙岩摄

充分展示『冰雪精品工程提升服务品质 打造冰雪文化之都』良好形象

张安顺在冰雪大世界调研检查时强调

本报讯(记者 阴祖峰)12月6日上午,省委常委、市委书记张安顺到正在建设中的第25届哈尔滨冰雪大世界调研检查安全生产、旅游要素保障等工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,认真贯彻全国安全生产电视电话会议和全省安全生产警示教育大会精神,树牢底线意识、强化安全管理,体现城市特色、打造精品工程,完善服务细节、提升服务质量,助推我市冰雪旅游持续升温,推动冰雪经济高质量发展。

钩机轰鸣、铁铲挥舞、冰花四溅,冰雪大世界建设正酣。本届冰雪大世界以“龙腾冰雪 逐梦亚冬”为主题,总规划面积 81.67 万平方米,分为炫彩世界、嗨玩现场、燃动乐园三个主题分区。张安顺先后到冰雪秀场、房车酒店、四季冰雪项目和室外冰雕现场,听取园区规划和建设进度汇报,检查安全生产及消防安全等情况。他强调,第25届哈尔滨冰雪大世界备受瞩目和期待,建设时间紧、任务重、要求高,要在保证安全的基础上,加快建设进度、保证工程质量。要进一步完善景区功能、增加互动体验、丰富经营业态,提高节目质量、保证食品安全,做好亮化美化、提升格调品位,持续提升冰雪旅游产品竞争力,充分展示“冰雪文化之都”形象。

在听取市住建局、市文广旅游局、市应急管理局、市市场监管局、地铁集团、交通集团、马迭尔文旅投资集团等单位、部门相关工作情况汇报后,张安顺指出,要按照市委全会部署要求,把大力发展冰雪经济作为新经济增长点,深度挖掘冰雪文化底蕴,推动文旅深度融合发展。要统筹发展和安全,加大安全隐患排查整治,确保整改措施落实落细落到实处。要强化属地责任、夯实管理责任,明确职责范围、提前防范推演,强化事前事中事后监管,特别是对关键环节、重要部位和特殊时点的指导、监督和检查。要不断修订完善应急处置预案,提高景区高峰期应急反应能力和应急处置水平。要加大宣传推广力度,不断完善平台、整合资源、创新方式,提升我市冰雪旅游品牌知名度美誉度。

冯延平、兰峰参加调研检查。

哈经开区入选全国首批碳达峰试点园区

本报讯(高琳 记者 梁可心)日前,国家发改委发布全国首批 25 个城市、园区碳达峰试点名单,哈尔滨经济技术开发区成为黑龙江省唯一入选园区。

哈尔滨经济技术开发区深入贯彻落实国务院《2030年前碳达峰行动方案》要求部署,锚定“十四五”产业发展规划,抢抓机遇、乘势而上,积极争取国家试点政策支持,大力推动传统产业绿色转型、创新发展绿色低碳优势产业、加强绿色技术产品供给,持续推进绿色制造体系建设,培育绿色制造标杆典型,示范带动全产业链低碳发展,夯实工业低碳发展基础。

哈经开区将切实履行主体责任,把碳达峰试点建设作为促进本地区经济社会发展全面绿色转型的关键抓手,统筹谋划重点任务、研究推出改革举措、扎实推进重大项目,按照《国家碳达峰试点建设方案》及《碳达峰试点实施方案编制指南》部署要求,结合自身实际科学编制试点实施方案。

哈尔滨日报社新媒体矩阵



“冰城+”客户端



ZAKER 哈尔滨客户端



哈尔滨日报微信



新晚报微信



哈尔滨新闻网微信